

# 今日汝州

2019年11月28日  
星期四  
农历己亥年十一月初三

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2492 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



习近平在全军院校长集训开班式上强调

## 贯彻新时代军事教育方针 深化军事院校改革创新 培养德才兼备的高素质专业化新型军事人才

据新华社北京11月27日电 全军院校长集训27日上午在国防大学开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开班式并发表重要讲话,代表党中央和中央军委,向全军院校长和军事教育战线的同志们致以诚挚问候。他强调,强军之道,要在得人。要全面贯彻新时代军事教育方针,全面实施人才强军战略,全面深化军事院校改革创新,把培养人才摆在更加突出的位置,培养德才兼备的高素质、专业化新型军事人才。



## 创文改变一座城

●萍萍

人生的道路虽然漫长,但关键阶段常常只有几步。对于一个城市的发展来说亦是如此,同样需要迈出关键的几步。当前,创建全国文明城市已经到了关键时刻,创建全国文明城市,不仅关系着我们城市的品位形象、经济发展,而且关系着人民群众的幸福感和满意度。自我市创建全国文明城市工作开展以来,全市各级各部门扎扎实实推进文明城市创建,加强创建知识宣传,市民参与创建的意识逐步提升,城市发生了日新月异的变化。

创文出城市好环境。在笔者心目中,变化最为显著的就是城市的环境更美了。在生态环境建设方面,市委、市政府重点打造人居环境,公园游园遍布全市,中央公园、月季迷宫、滨河公园、沙滩公园等成了游客观赏游玩的最佳选择地,当你在此散步,看着眼前景色宜人,“门难进、脸难看、事难办”等问题得到明显改观,

有花有草,河水清澈,内心一定十分舒畅。在城市交通方面,随着市内各条主干道的升级改造,道路变得宽敞又平整,路两边植被都进行了绿化,尤其是部分路段雨天积水的问题得到有效解决。在城市卫生方面,“流动摊位集中整治”“背街小巷牛皮癣专项整治深入推进”“商户门前五包”,还有洒水车道路常态化洒水作业,城市变得更加干净整洁,在汝州的这片热土上正在发生着一场美丽“蝶变”。

创文出政府好形象。自创文以来,全市各级各部门党员干部职工积极投身创文攻坚一线,开展城市清洁行动,走上街头当起交通文明劝导员,深入社区清扫垃圾,赢得了群众的好评和称赞。一些机关单位把服务窗口前移,为群众提供“一站式”服务,提高服务效率,让群众少跑腿,“门难进、脸难看、事难办”等问题得到明显改观,

群众的满意度进一步提升。为了缓解城市停车压力,全市各级各部门推出停车场对外开放,既方便了市民,也树立了政府机关的良好形象。还有一些党员干部,积极投身公益事业,参加义务献血活动,带头捐款捐助帮助困难群体等等,树立了党员干部的先锋模范形象。

创文出市民好素质。环境是城市的外表,市民素质是城市的灵魂,随着创文的深入推进,市民素质也得到显著提升。在广场、医院、车站等公共场所,市民乱扔杂物、随地吐痰、损害花草树木的不文明现象日益减少;在交通秩序上,人们更加注重文明出行,懂得礼让斑马线的司机越来越多,过马路看信号灯,走斑马线的行人也越来越多;在公交车上,人们文明有序排队上下车,遇到老弱病残、孕妇、抱小孩的,都会主动让座;在居民小区,院内部

设置了垃圾桶,居民自觉爱护环境卫生的意识得到提升,逐渐养成垃圾分类的好习惯。此外,在文明新风的浸润下,好人好事屡登报端,志愿服务、公益活动日益庞大,文明餐桌、低碳出行等新风尚更逐渐成为社会共识。

幸福生活不是靠等来的,文明城市是撸起袖子干出来的。只有深刻认识创建全国文明城市的重要意义,我们才有持久的动力。创建全国文明城市,不仅是党委政府的事,更是与我们每一位市民息息相关的工作,我们每一个人都是受益者。因此,对于我们每一位市民来说,要从自身做起,养成文明习惯,讲文明话,办文明事,做文明人,多为汝州文明城市贡献力量。相信在不远的将来,我们城市一定会乘着创文的翅膀,越飞越高,越来越好。

流杯新论

## 创文,他们在路上

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 陈思)“望嵩南路曲圣游园、西城门游园、清雅游园景观柱灯已亮灯;华子金城小区已清洗喷泉;税务游园已补植绿化带、清洗地面……”在住建局的微信工作群里,连日来,各部门不断汇报创文工作进展,市政公司、园林管理中心等相关责任单位负责人全天候在城区进行排查督导,现场整改。

为扎实推进创建全国文明城市工作,在创文工作中打造城建品牌,突出城建特色,确保各项目标任务落到实处。住建局全体干部职工上阵,以高标准高质量做好公园游园、市政道路、城区绿化、路灯照明等工作,在分包的朝阳路全线公交站牌、十字路口开展文明疏导、秩序维持、卫生保洁等志愿服务。

截至目前,住建局完成24条主次道路修补,共铺设沥青路面1580平方米,人行道彩砖修补2870平方米,道牙维修1260米,疏通堵塞排水管道32处,修复更换雨水污水井盖68套,修复行道树树池12个,粘贴导流岛隔离桩反光条66个,组织路灯管养人员对全市城市照明设施进行全面维护,共维修路灯48盏,处理故障线路12处;维修变压器6台,低压控制箱15处,景观照明灯具27盏,400V线路架设700米;完成节日祠街路灯和3处景观柱灯亮灯工作。组织园林绿化人员完成多条道路绿植补植10万余株,摆放角奎、甘兰等草花2万余盆,铺设草皮和补植麦冬1万余平方米。组织物业办对我市33个物业小区进行了全天不间断督导。



## 煤山公园冬月忙

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 张卫国 刘亚飞)近日,煤山公园出动30余名管理养护人员连续数日对园内的环境进行了集中整治。在园内铺设草皮500平方米、铺设小路200平方米、种植麦冬260平方米、清洗道路、广场7000平方米、修补更换道牙15处、对园内所有线路进行维护检查、更换指示牌2个、宣传栏喷漆刷新2个、清理枯枝落叶30车、安装创文小品1处。通过这次集中整治,煤山公园的整体环境得到了较大提升,确保了创文工作的顺利开展。

养护人员正在补种花卉

## 图片新闻

11月25日,公交公司职工在城垣路清洗公交站台。据了解,公交公司分为两组人员共清洗城区50多处公交站,推进全市创文工作。

梁杨子 摄



## 温泉镇69岁村民见义勇为受表彰

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亚飞 梁亚波)“当时情况很紧急,他拿着一把长砍刀正在猛追一个十来岁的孩子,如果孩子被追上,后果不堪设想。本来都是门前门后,我没有多想,上去想阻拦他,没想到他挥着刀就向我砍来……”11月22日上午,在温泉镇冯店村5组69岁村民李金有的家里,他一边挽起袖子让记者看他的伤痕,一边向记者讲述那心怵的一幕。

2017年4月15日上午10时40分许,同村患有精神疾病的任某因家庭琐事与李某文的家人发生争执,情绪失控用砍刀将李某文的女婿砍伤后,骂骂咧咧,扬言要将李某文砍死。李某文的小儿子李某(10岁)见状急忙跑出院外呼救,任某手持砍刀随即紧追不

舍欲进行伤害。当时李金有正在家里休息,听到外面的吵闹声就出去看看究竟,恰逢任某经过李金有家门。见此情形,他没有多想急忙上前阻止劝说,情绪失控的任某非但不听劝阻,还挥舞砍刀径直朝他砍了过去。毫无防备的李金有被连砍三刀,右手臂、左手臂均被砍伤,无力地倒在地上。正当任某再次向李金有砍去时,被闻讯赶来的热心村民马强伟趁其不备夺走了砍刀,此时民警也刚好赶到现场,一并将任某控制带走,避免了更大悲剧的发生。

经鉴定,李金有为轻伤二级,经过及时救治以及社会各界的关爱已逐渐康复。他不顾个人安危,凭着善良、果敢,为孩子的逃脱及民警的到达争取了宝贵的时间。

李金有见义勇为、无私奉献、舍己救人的感人事迹连续被传播开来。2017年8月20日,李金有被冯店村两委会评为村见义勇为先进个人。2018年10月19日,李金有被授予“河南省第十三届见义勇为先进个人”荣誉称号。为表彰他的见义勇为行为,省委宣传部等九部门联合为他发放5万元奖金。今年11月20日,平顶山市见义勇为协会会长王廷、常务副会长王建钢、副会长闫保平、秘书长张怀正一行专程从平顶山赶到李金有家进行看望慰问,并将“河南省第十三届见义勇为先进个人”证书专程送达他手里。

在李金有家,王廷详细询问了他的身体恢复以及工作、生产生活相关情况,并亲手为他佩戴荣誉奖章,送上荣誉证书,叮嘱他要保

重好身体,对他不顾个人安危、勇救他人的行为给予了充分肯定和高度赞扬。他指出,在这种人命关天的危急关头,能够毫不犹豫、挺身而出,尤其对于一个六十多岁的老人来说,更显难能可贵;见义勇为作为中华民族的传统美德,应大力弘扬和传承,应以李金有老人为榜样,共同维护和营造安全、稳定、和谐的社会环境;同时,呼吁各部门、各单位要更加关注、关心、关爱见义勇为这一英雄群体,切实帮助他们解决他们生活中的实际困难,多为他们办实事、好事、难事,充分让他们感受到党和政府的温暖及社会各界的关爱。

英雄壮举绝非偶然。“李金有是一个忠厚老实、脚踏实地、心地善良、乐于助人的人,平时在村里就爱管闲事。”村主任李振会说。

## 陈天富等市领导调研 城市管理工作

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 11月26日,市委书记陈天富带队,先后到广成路、洗耳路、朝阳路、双拥路、丹阳路、城垣路等地,就城市管理工作开展专题调研,详细检查沿街环境卫生、“门前五包”责任制落实等工作开展情况,并提出具体要求。

陈天富指出,要持续加强城市管理工作,坚持问题导向、需求导向,认真查漏补缺,扎实整改提升,确保取得实效。要加强城区环境卫生整治,健全环境卫生长效治理机制,彻底消除卫生死角,打造干净、整洁的生活环境。要严格落实“门前五包”责任制,加大督促指导力度,不断提升城市精细化管理水平。要加强交通秩序管理,改善城区通行环境,方便群众出行。

市领导陈国重、魏学君、范响立、何长军、胡洪献、焦慧娟、杨长坡一同调研。

## 我市已有10万用户接通天然气

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李为体) 轻轻地扭动开关,灶台燃起了蓝色的火苗。家住赵庄社区的李亚蒙女士一家近日体验到了天然气带来的环保新生活。

在干净整洁的厨房内,李亚蒙指着燃气电表告诉记者:“以前厨房使用的是液化气罐,虽然做饭不多,但基本每个月都要去气站拉两次灌气,一罐气要75元。现在使用天然气方便多了,省去了拉气罐的麻烦,从装上到现在快两个月了,账户上交了30块钱还没有用完。”

据了解,自2015年12月我市天然气项目开始投建以来,现已累计完成投资6.24亿元,铺设管网长度555公里,城市管网覆盖率达90%。

据市住建局相关负责人介绍,天然气作为一种高效、安全、经济、环保的清洁能源,在完善城市功能、改善居民生活环境和提高居民生活质量等方面发挥着十分重要的作用。由于天然气气源稳定、安全高效、热值高、经济适用、洁净环保,是居民家庭理想的厨房燃料;天然气可用于城市公共设施和居民家庭采暖,同时还可用于工厂、医院、商场、办公楼等大型公共场所的中央空调系统,实现对上述场所的供冷、供热及冷热联供。

我市的天然气项目由汝州新奥燃气有限公司建设,该公司是汝州市区管道天然气独家经营企业,现有在职员工112人,专业技术人员22人,拥有一支专业抢险队伍,燃气24小时服务热线95158,确保我市安全稳定供气。

目前,我市天然气城区居民用户6万余户,乡镇天然气用户3万余户,工商福用户838家,天然气日供气量为6万立方米。汝州市气源为西气东输二线气源,32公里大安全汝州高压长输管线于2015年7月开工建设,2016年2月竣工并完成置换通气,输气能力4.5亿方/年,确保了汝州市气源的稳定供应。同时,为解决城区老旧燃气管网漏气问题,2016年以来,汝州新奥公司投资1.6亿元,大力开展城区老旧燃气管网及设施改造,大大降低了运营安全隐患。

## 我市喜添省级智能工厂

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 鲍超) 近日,河南省工业和信息化厅公布2019年河南省智能车间智能工厂名单,天瑞煤焦化有限公司的煤化工智能工厂名列其上,为我市“三大改造”项目添光彩。

根据《河南省工业和信息化厅河南省财政厅关于印发2020年先进制造业发展专项资金项目申报指南的通知》(豫工信联规〔2019〕207号)文件精神,围绕推动制造业高质量发展,持续壮大装备制造、食品制造、新材料制造、电子制造、汽车制造等主导产业,提升冶金、建材、化工、轻纺等传统行业,培育新能源及网联汽车、现代生物和生命健康、电子新材料、环保装备和服务、新型显示和智能终端、汽车电子、智能传感器、智能装备、新一代人工智能、5G等新兴产业,加快制造业结构调整,提升终端供给水平等要求,市工业和信息化局联合市财政部门,结合我市实际情况,严格甄选符合条件的企业,经组织申报、初审、现场核查和推荐,通过河南省工业和信息化厅、省财政厅组织专家评审,我市天瑞煤焦化有限公司的煤化工智能工厂被确定为2019年河南省智能工厂。

人民有信仰,国家有力量,民族有希望!